

杀人潜逃“漂白”身份 21年后终落法网

隆化村民杀死一对父子后潜逃

当地警方多年追查赴青海抓获真凶



■图为抓捕现场。(承德隆化警方供图)

本报讯(记者 红珊 通讯员 孙佳宝)9月10日夜,一阵警笛声打破了承德隆化县城的宁静,远赴青海追凶的“1·25”专案组民警押解着潜逃21年的命案逃犯归来,21年前发生在隆化县太平庄乡的一凶两命案终得告破。

1997年1月25日,隆化县太平庄乡某村村民王某山因纠纷将本村村民王某仁及其儿子杀死后潜逃。隆化县公安局迅速组织警力对王某山展开追踪,但因当时的条件所限,警方并未找到犯罪嫌疑人的照片及相关信息,使得该案侦破工作难以推进。然而,隆化警方从未放弃对王某山的追查,在公安系统实行联网后,将其网上通缉。

今年6月,在承德市公安局“热河利剑2018”专项行动中,隆化警方再次将此案列为重新梳理的重点案件,多方面、多渠道寻找新的线索。8月末,专案组民警在对命案逃犯王某山的深度调查中,成功获取了王某山潜逃前办理的驾驶证,并通过嫌疑人照片的技术处理,确定了一张比较有价值的嫌疑人照片。

专案组民警立即围绕这张照片展开综合信息的

比对研判,从人海中筛选出60余人作为调查重点,通过对这60余人的户籍及关联信息进行查询比对,再逐步将人员范围缩小,最终发现青海省共和县一名叫陈树旺的男子与嫌疑人王某山相似度极高,不仅陈树旺本人的出生日期与王某山相同,其妻子、儿子的相关信息也与王某山的家庭信息基本吻合。

专案组初步分析,王某山很有可能在外逃后更改了个人及家庭信息以“漂白”身份,于是立即赶赴青海省共和县开展核实抓捕工作。

然而,9月4日,当专案组到达青海省共和县后,却在走访调查中得知,陈树旺及家人已于两年前离开了这里,不知去向。专案民警没有气馁,在当地派出所获取了陈树旺的户籍信息和联系方式,并获悉其现在已进入该省民和县某水电站务工。在民和县警方的大力协助下,专案组很快摸清了陈树旺的住处及活动规律,经秘密辨认,基本认定陈树旺即为“1·25故意杀人案”的犯罪嫌疑人王某山。

警方决定,寻找时机实施抓捕。9月7日18时许,蹲守民警发现陈树旺骑摩托车带着其妻子出现在该水电站员工宿舍前,遂立即将其控制。经当场讯问,陈树旺承认自己就是王某山,现年52岁,隆化县太平庄乡人,并对1997年杀害同村王某仁父子俩的犯罪事实供认不讳。

据犯罪嫌疑人王某山交代,同村村民王某生与他有矛盾,1997年1月25日19时许,王某生欲到他家中找其理论,路途中二人相遇,随后王某生的父亲王某仁也赶到现场,三人产生口角继而发生厮打,他使用随身携带的刀子将王某生、王某仁二人扎死后逃跑。

9月10日21时许,犯罪嫌疑人王某山被隆化警方成功押解回承,目前已被刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

高速公路一个烟头 引燃运纸箱货车

本报讯(记者 汪洋 通讯员 李燕南)驾车时吸烟不但违反交通法规,随手乱扔未熄灭的烟头,还可能惹出大麻烦。9月12日,京昆高速上一辆运送纸箱的货车,就被烟头引燃烧成了铁架子。

当日上午10时许,高速交警唐县大队值班室接到报警称,京昆高速北京方向183公里处,有一辆货车着火,需紧急救援。大队接到报警后立刻通知了消防队及当班民警陈龙、刘立波出警。

因事发地在一个消防队附近,民警到达现场后,火势已被消防队员扑灭,但车头被大火烧成了空架子,地上一片狼藉。驾驶人王某说,他与货主拉着一车纸箱和塑料筐从曲阳上路,准备到顺平拉运

草莓苗。行驶途中可能是有人随意丢弃未熄灭的烟头,恰巧飞落货车的车厢里,引燃了车厢里装载的纸箱和塑料筐。而司机一直聚精会神开车,车厢着火后才从后视镜里发现,赶紧靠边停车查看情况。此时车厢里的纸箱、塑料筐已经猛烈燃烧,根本无法靠近,于是司机赶紧报了警。

高速交警提示,未熄灭烟头表面温度在200℃—300℃之间,其中心温度可达700℃—800℃,而一般可燃物(如纸张、棉花、柴草、木材等)的燃点都在130℃~350℃,低于烟头的温度。请乘客不要随意丢弃未熄灭烟蒂,以防引发旁车或路边绿化带火灾。

车厢自燃 一车鸡苗葬身火海

本报讯(记者 马冬胜 通讯员 谢娇春)9月11日深夜,一辆冀E牌照货车行驶至大广高速衡水路段时,因车厢起火,加之风力较大,货车及一车鸡苗全部烧毁。

当日23时10分许,高速交警衡水大队值班室接报警称,大广高速1545公里附近一辆货车起火,火势难以控制,请求民警帮助。值班室民警立即通知路面执勤民警和消防队赶往现场。

民警赶到现场后,一边对现场进行维护,一边向来车方向预警。经过半小时的全力抢救,大火终于熄

灭,但由于燃烧时间太长,导致车辆报废,一车鸡苗所剩无几,所幸没有人员伤亡。随后,民警联系清障车将受损车辆拖离高速,路面很快恢复了通行。

司机李师傅告诉民警,货车是今年1月份刚买的,为了挣钱,车子几乎没有“休息”过,也没有检修保养过,短短9个月内跑了11万多公里,一车的鸡苗将近4万元,从邯郸运往沧州,一场火全烧没了。

经初步判断火灾,系车子长时间运输导致线路或部件损坏引起。

邯郸“美乐城”赠券 忽悠顾客?

节假日不能用 客服电话是空号

本报讯(记者 杨伟广)自9月6日始,邯郸市美食林集团环球中心“美乐城”商场推出了“美乐卡满1000送500券”活动,可有顾客发现拿到手的这些赠券在周六日、法定假日及寒暑假不允许使用。9月12日,一位市民拨打赠券上的客服热线时又意外发现电话是“空号”!

邯郸市美食林集团在相关广告中说“为了回馈大家一直以来的支持,美乐城为您用心甄选的500元赠券大礼包”,其中包括酷爱运动、欧悦真冰场、趣味蜡像馆、大型室内游乐场及美乐号小火车等休闲娱乐项目,主要集中在商场5楼。9月8日,市民刘先生购买了1000元“美乐卡”(代金卡),高兴地得到了一沓子赠券共8张,总面值506元,可回家后仔细一看,赠券后面的“用券须知”上都有一行小字:此券在周六日、法定假日、寒暑假不能使用!本券只限非节假日期间使用(国家法定节假日不得使用)。刘先生气愤地说:“我考虑快到中秋节、国庆节了,是冲着赠券上的休闲娱乐项目才决定购买美乐城的代金卡的,本想放假后带着孩子去玩,可节假日不让用,难道上班时间让我请假或让孩子逃课去吗?”另外有消费者表示,商家搞活动搞促销无可厚非,但请拿出点真诚和信用来,别忽悠顾客,这种赠券的把戏还是不弄的好。

同样购买了“美乐卡”获得赠券的王先生在看到“用券须知”后,才知道节假日不让使用,考虑到中午时间紧迫实在抽不出空,又不忍心把赠券全部扔掉,于是他想打电话询问一下晚上营业到几点。9月12日下午,当王先生拨打赠券后面的邯郸市美乐城商业管理有限公司客服热线0310-2078888时,令人惊愕的是,竟然提示是空号。

随后,记者拨打这个客服热线,果然是空号。因此对于美食林集团环球中心“美乐城”有关赠券活动及客服电话等问题,一时无法进行采访沟通。

废弃矿坑变生态鱼塘



近日,随着20万尾鲟鱼鱼苗投放到养殖流水槽中,位于迁安夏官营镇上庄村的智能化循环水生态鱼塘正式投入使用。该鱼塘是依托废弃矿坑水域建立,内有15条漂浮循环水养殖流水槽,相当于鱼儿们的“跑道”。“跑道”外的池塘则用于养水,“跑道”边的推水装置能够使“跑道”内的水保持24小时循环流动,并运用自动投饵机投放饲料,定期通过吸污装置将残饵、粪便收集到地面集污池,进行发酵再利用,形成了节水环保的循环水生态养殖模式。该养殖模式相比传统池塘养殖,鱼的产量及综合效益将会大大提高。

据了解,这批鲟鱼鱼苗预计将于明年6月份出塘,供给京津冀市场,填补了我省工厂化循环水养殖的空白。

本报记者 红珊 通讯员 梁玉水 苑俊芳 摄影报道